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CUVÂNT ÎNAINTE 
 

Ca disciplină de învăţământ, filosofia dreptului a fost mult timp 
vitregită în învăţământul superior din Republica Moldova, fiind 
introdusă în planul de pregătire a studenţilor relativ recent şi concepută 
ca teorie, dar şi ca metodă de cunoaştere a realităţii juridice. În ţările 
vest-europene, începând din a doua jumătate a secolului al XIX-lea, 
filosofia dreptului este considerată una dintre cele mai importante 
discipline în pregătirea specialiştilor din domeniul jurisprudenţei. De 
altfel, în acest spaţiu, filosofia dreptului este elaborată mai ales de către 
jurişti şi este văzută mai degrabă ca o disciplină juridică decât filosofică, 
cu toate că dezvoltarea ei a fost şi rămâne strâns legată de gândirea 
filosofică. În această ordine de idei, interesul crescut care se manifestă în 
prezent faţă de această disciplină şi apariţia lucrărilor noi în domeniul 
dat, (ce-i drept, încă puţine la număr în Republica Moldova), nu pot avea 
decât efecte benefice, care să răspundă cerinţei de informare şi 
documentare a viitorilor jurişti, de stabilire a relaţiilor interdisciplinare 
între jurisprudenţă şi filosofie. 

Filosofia dreptului, în corelaţie cu alte ştiinţe juridice speciale, este 
forma spirituală superioară de cunoaştere şi înţelegere a esenţei, valorii şi 
importanţei dreptului pentru viaţa socială a oamenilor. De aceea, 
filosofia dreptului are o importanţă hotărâtoare pentru formarea viziunii 
profesionale a juriştilor în devenire. Studierea acestei disciplini 
contribuie în mod esenţial la modelarea conştiinţei juridice, ceea ce oferă 
viitorilor specialişti instrumentele necesare dezvoltării unor aptitudini 
intelectuale şi filosofico-juridice, cum ar fi: 

- să gândească în concepte filosofico-juridice clare şi într-o manieră 
corectă logică; 

- să înţeleagă problemele filosofico-juridice de mare importanţă şi să 
facă cunoştinţă cu soluţiile propuse, precum şi cu diferite modalităţi de 
argumentare a acestora. 

Prezentul curs este elaborat în conformitate cu concepţia promovată 
de juristul rus V.S.Nerseseanţ, axată pe metoda libertaro-juridică de 
cunoaştere şi interpretare a dreptului.  

În acest context, manualul de faţă nu reprezintă decât un îndrumar 
teoretic al posibilităţilor actuale de cunoaştere şi explicare filosofică a 
multiplelor determinări şi consecinţe sociale ale dreptului şi legislaţiei, 
dar şi o modalitate de reflecţie şi stimulare a unor studii şi cercetări de 
viitor în problematica filosofiei dreptului.  
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